

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2  
Redacción: 2078  
Teléfonos: Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA  
Viernes, 8 de Octubre de 1948

AÑO X : : : NUMERO 2.772  
PRECIO: 50 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 10 pesetas

Chan Gurney



El senador norteamericano Chan Gurney, miembro de una Misión Militar de aquel país, que recientemente visitó al Caudillo y sostuvo con él importantes conversaciones, ha dicho «los españoles tienen el valor moral que deseáramos para toda Europa».

## Don Joaquín Ruiz Giménez, Embajador en la Santa Sede

### Acuerdo de Navegación Aérea entre España y los Países Bajos

#### Acuerdos del Consejo de Ministros

Madrid 7. — En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**ASUNTOS EXTERIORES.** — Acuerdo de Navegación Aérea con los Países Bajos. Decreto por el que se nombra Embajador de España cerca de la Santa Sede a don Joaquín Ruiz Jiménez y Cortés.

**GOBERNACION.** — Expediente de nacionalidad española a favor de don Augusto Jacob Roos, subdito húngaro, ex combatiente en nuestra Guerra de Liberación. Expediente relativo a la construc-

ción de un edificio para los Servicios de Correos y Telecomunicación en Barcelona por un importe de cuatro millones cuatrocientas setenta mil cuatrocientas treinta pesetas con cuarenta y tres céntimos, distribuidas en cuatro anualidades. Acuerdo relativo al servicio telefónico directo con La Habana. Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de seis millones ochocientos ochenta y dos trescientas cincuenta y una pesetas con cuarenta céntimos.

**AIRE.** — Informe al Consejo de asuntos del Departamento.

**JUSTICIA.** — Decreto sobre nombramientos de magistrados suplentes en las audiencias territoriales y provinciales. Expedientes de obras en las prisiones provinciales de Granada, Lérida y Teruel. Expedientes de rehabilitación de funcionarios. Expedientes de indulto y libertad condicional.

**HACIENDA.** — Autorización de pago con cargo al crédito de 2.780.000 pesetas de la suma de 9.500 pesetas destinadas a satisfacer a don Ramón María de Pujadas, Ministro plenipotenciario de segunda clase, haberes de expediente y voluntario.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.** — Expedientes y asuntos de trámite.

(Continúa en cuarta pág.)

## Amplias facilidades a los españoles para que puedan emigrar a la Argentina

### Los distintos tipos de emigración

#### Posibilidad de envíos de dinero y transferencias de fondos a España

(Retirado de la edición anterior) Buenos Aires, 5. — De fuente no oficial se conocen los principales puntos del convenio de emigración que se establecerá entre España y la República Argentina, con ocasión del viaje que realizará a Buenos Aires el Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo.

Habrán varias clases de emigración: la de «carta de llamada» integrada por quienes emigren en virtud de empleo o contrato que les haya ofrecido por parientes o terceras personas residentes en la Argentina, que se comprometan además del trabajo prometido a darles alojamiento y manutención necesarios hasta cobrar el primer sueldo y salario. La «pontonea», integrada por los españoles que deseen establecerse temporal o definitivamente en la República Argentina con ánimo de ejercer una profesión, industria o comercio.

El gobierno español fijará el cupo anual de esta clase de emigración. La «contratada», formada por quienes se establezcan en la Argentina en virtud de un previo contrato de trabajo suscrito antes de su salida de España con los organismos competentes del gobierno argentino. Los interesados y su familia gozarán del pago del viaje, que serán por cuenta de quienes los empleen. Y, por último, la emigración colectiva, colonizadora e industrial. La «colonizadora» será la de las familias o núcleos de trabajadores del campo contratados por el gobierno argentino con objeto de ser asentado y trabajar en el campo. La emigración industrial colectiva es-

tará formada por equipos completos de ingenieros técnicos y obreros que se trasladan a la República Argentina con carácter colectivo para prestar sus servicios contratados por el gobierno o empresas particulares. Su viaje y el de su familia será abonado por quienes les contraten. En caso de que esta emigración colectiva tuviese el carácter de espontánea, el transporte será por su propia cuenta.

Los artistas, industriales, comerciantes, conferenciantes, profesores, y turistas españoles que deseen trasladarse a la Argentina por tiempo limitado, gozarán para la expedición de su documentación de todos las facilidades previstas en el acuerdo hispano-argentino de 30 de octubre de 1946.

El régimen de seguros sociales y su compensación para que el emigrante que se repatria pueda seguir disfrutando en España de las prestaciones argentinas será fijado por un protocolo adicional.

Los emigrantes podrán efectuar libremente a España las transferencias de fondos por concepto de auxilio familiar, pensiones accidentales de trabajo, ahorros, etc. No existirán limitaciones en concepto de ausentismo o de transferencias de herencia. Todas las disposiciones más favorables del gobierno argentino para el emigrante de cualquier nacionalidad serán aplicadas a los españoles. Estos serán informados por el gobierno español sobre la retención mínima, regiones de emigración, modalidades de traslado de su familia, posibilidad del envío de remesas de dinero. EFE

## Mientras el Consejo se reúne Vichinsky sigue entrenándose y ataca a los norteamericanos

París 7. — En la reunión de la Comisión Política, ha pronunciado un energético discurso el delegado soviético Vichinsky, en el que de nuevo ha acusado al Gobierno norteamericano de estar preparando la guerra atómica.

Refiriéndose al Cuartel General del Ejército norteamericano en el edificio del pentágono, hay gentes que son hombres de acción de la milicia que prepara una nueva guerra haciendo los planes con cincuenta años de antelación. Acusó al Gobierno norteamericano de poner obstáculos a los esfuerzos para alcanzar un control de la energía atómica internacional por medio del control de la mayoría de los votos en la Asamblea de las Naciones Unidas. Se refirió después al dominio que los Estados Unidos poseen en el campo de las bombas atómicas y dijo que estas son armas de agresión y de ataque. La futura producción de esas armas — agregó — solamente puede interesar a los que alimentan planes de ataque contra territorios extranjeros. Los demás no necesitan tales armas agresivas. Aquellos que no desean extender su dominio sobre otros territorios no necesitan almacenar bombas atómicas para el ataque.

Vichinsky insistió en que los Estados Unidos están haciendo una conjura para llegar a una nueva guerra. — (Efe).

## Homenaje de las Marinas española y argentina a la Patrona de Cádiz

Cádiz 7. — Esta tarde continuaron los actos conmemorativos del Centenario de la Marina de Castilla y al mismo tiempo la solemnidad de la Patrona de Cádiz, Nuestra Señora del Rosario Coronada.

A las cinco y media salió del Santuario de la Patrona la procesión con la imagen de la Virgen del Rosario que hizo el acostumbrado recorrido, acompañada por millares de fieles poseídos de intenso fervor religioso. En la procesión iba la presidencia de honor, ostentando la representación del Jefe del Estado el Capitán General del Departamento Marítimo de Cádiz, Almirante don Rafael Estrada.

Al llegar la procesión al puerto, que se hallaba invadido por la multitud, se incorporó a ella la imagen de la «Galeona» que había quedado depositada a una y media de la tarde a bordo del guardacostas de guerra argentino «Puyredón». La imagen fue sacada a hombros de cuatro marinos argentinos que la llevaron hasta el templo, custodia por una sección de desembarco del «Puyredón». El paso de los marinos argentinos por las calles fue acogido con ovaciones y vítores. Asimismo figuraban en el cortejo todos los jefes y oficiales de la escuadra española y del Departamento Marítimo con su comandante, segundo comandante y

oficialidad del buque argentino, cónsul de dicho país y banda de música.

Al salir la imagen del barco éste hizo una salva de veintidós cañonazos. Al llegar la procesión a su templo, un religioso dominico dirigió la palabra al público y resaltó el gesto de los marinos argentinos de llevar a bordo a la Virgen y luego acompañarla hasta el templo.

Se dieron numerosos vivas a la Argentina, a España y a las

marinas de ambos países. Estas manifestaciones no cesaron al paso de las fuerzas argentinas por las calles, hasta su regreso al puerto.

Por la noche, a las once, se celebró un acto conmemorativo del centenario y después una velada literaria en honor de los marinos argentinos y españoles. Primeramente se constituyó la Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes y a continuación una comisión de académicos salió para recoger al cónsul argentino y al comandante del «Puyredón» al que acompañaron a la presidencia en medio de vítores a España y la Argentina y a los acordes de los himnos de ambos países.

Después pronunció su discurso de recepción, como académico, el Almirante Estrada, que versó sobre «Luces cosmográficas del siglo XIII», contestándole con otro el académico secretario don Augusto Conde.

A continuación juraron el cargo los académicos. El teatro estaba adornado con banderas de los dos países, guirnaldas y flores.

A las doce, el Ayuntamiento ofreció una fiesta de sociedad en los jardines del Teniente a los marinos de los dos países. Al mismo tiempo, en el Parque Genovés, se celebró otra fiesta en honor de los suboficiales de una y otra escuadra. — Cifra.

## La City está asustada

### Los valores londinenses bajan de nuevo ante el caso berlinés

LONDRES 7. — DESPUES DE UNA LIGERA ALZA GENERAL EN TODOS LOS VALORES, LA BOLSA DE LONDRES REGISTRO ESTA MAÑANA UNA NUEVA ALARMA ANTE LAS NOTICIAS DE QUE EL PROBLEMA DE BERLIN SE ENCUENTRA EN UN CALLEJON SIN SALIDA. LA COTIZACIÓN DEL PAPEL DE ESTADO HA BAJADO EN LOS ULTIMOS MOMENTOS. — Efe.

## Maniobras aeronavales turcas en el Mar Negro

### La aviación rusa hace una demostración

#### SUS FORTALEZAS VOLANTES MANIOBRAN SOBRE ERFURT

Berlin 7. — La aviación soviética ha exhibido por primera vez ante los occidentales sus «fortalezas volantes», semejantes a las «B 29» norteamericanas, en los ejercicios realizados sobre Erfurt, zona de ocupación soviética. Los ejercicios consistieron en un ataque concéntrico contra Erfurt. — Efe.

### Asiste una misión militar norteamericana

#### No se desmontarán 300 fábricas de armas alemanas

ESTAMBUL. — EN EL MAR NEGRO, A POCA DISTANCIA DE LA ENTRADA DEL BOSFORO, HAN DADO COMIENZO UNAS MANIOBRAS COMBINADAS DE LA MARINA Y DE LA AVIACION TURCAS, A LAS QUE ASISTEN LOS JEFES DE LA MISION MILITAR NORTEAMERICANA DE AYUDA A TURQUIA Y VARIOS AGREGADOS MILITARES EN ANGORA. TAMBIEN PRESENCIAN LAS MANIOBRAS QUE DURARAN CINCO DIAS, EL PRESIDENTE ISMET INONU Y EL JEFE DEL ESTADO MAYOR GENERAL TURCO, GENERAL OMURTAK. — Efe.

### Dewey será el triunfador

#### Los escritores de EE. UU. opinan sobre las próximas elecciones presidenciales en Norteamérica

Nueva York 7. — Con arreglo a los resultados de una encuesta llevada a cabo entre los más destacados escritores políticos de los Estados Unidos por el semanario «News Week», la victoria en las elecciones presidenciales de noviembre será de Dewey. Lo más notable es que las contestaciones de los escritores consultados son unánimes. — Efe.

### Más ejercicios aéreos de los soviets

#### AHORA CON PARACAIDISTAS EN EL CORREDOR DE BERLIN

Berlin 7. — Pilotos ingleses y norteamericanos han declarado que los rusos realizan ejercicios con paracaidistas en los corredores aéreos de Berlín desde las primeras horas de la mañana. — Efe.

## LA ENERGIA ATOMICA y las fábricas alemanas

### Es preciso vigilar a los rusos y a ciertos germanos

#### JEFE DE LA CASA CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Francfort del Main 7. — La Comisión de Energía Atómica norteamericana ha pedido al Gobierno militar que investigue únicamente en la fabricación alemana que emplea materiales radioactivos norteamericanos con fines industriales. Una de las finalidades de la investigación es comprobar si se sabe como se prepara el torio radioactivo de las sales químicas.

Todos estos esfuerzos van encaminados a evitar que esta información sobre las materias radioactivas pasen a manos de los rusos y de ciertos alemanes.

Al mismo tiempo, la Comisión ha concedido 22.000 libras de nitrato de torio para su empleo en la fabricación de piezas para los ferrocarriles alemanes en la fábrica Killings, que es la única que emplea materiales radioactivos industrialmente. — Efe.



D. Ramón Díez de Rivera y Casares, marqués de Huéctor de Santillán, nombrado Jefe de la Casa Civil del Caudillo por decreto de la Jefatura del Estado. (Foto Cifra Gráfica)

# Ayer, en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**GITANERIAS.** — «Yo, que en el fondo soy de una inocencia candorosa, no me explicaba de dónde salían tantos gitanos como pululan por el mundo. Sabía, de oídas o leídas, la desaparición de su viejo campamento del Molinar, y de leídas también, que actualmente acampaban algunos en los metros finales de la Muralla. Pero aun así, no comprendía de dónde podían salir esas oleadas gitanas que teníamos que ver y padecer a diestro y siniestro. El otro día se me ocurrió dar un garbeo por el barrio de la Calatrava. Entré en un café donde sonaban las «medias granatinas» de una guitarra y me encontré con varias docenas de gitanos entregados a la ajamosa tarea de cantar por asoleares... Preguntamos — ¡qué gran reporter llevamos dentro! — al dueño del café de dónde salía aquello y nos dijo que de por allí... En otras palabras, que vivían por aquellos andurriales. Ahora ya estoy más tranquilo. Ahora ya sé el origen de la superabundancia gitana de esta época...»

**PLAZA DE CORT.** — «Le confieso que me he pasado horas enteras mirando embelesado hacia la Plaza de Cort. Por muchos motivos: porque vivo por allí cerca, y desde mi balcón puedo atisbar cómodamente; porque soy mallorquín integral y gozo contemplando y comentando mentalmente cuánto ocurre en el corazón palmesano que es la tal plaza; porque estoy convencido que en parte alguna se encuentra otra con más personalidad y carácter que la nuestra; porque es distinta a todas incluso en lo arquitectónico; por cien motivos más que no hacen al caso. Le digo todo esto por el simple motivo de que me imagino que nuestra Plaza de Cort, nuestra estupenda Plaza de Cort, merece mejor suerte. Su menguada superficie — menguada si se tiene en cuenta su crucial importancia en la ciudad — se ve hipotecada todavía por las docenas de coches que se estacionan allí. Aquel guardia que desde un lugar cualquiera de la acera del Ayuntamiento dirige a su manera la circulación, nos da mucha pena; un gesto, un grito, o un pitido, tienen que bastar para que el ciudadano que transita pacíficamente por aquellos parajes, retroceda o marche por el lugar que las más recientes ordenanzas señalan... Mucha pena. Yo quería para nuestra Plaza de Cort mejor suerte, más cariño, más organización, más corrección, más atención a ella. ¡Cómo añoro aquella sombrilla que estuvo sembrada en su centro geográfico y que por lo menos le daba tipismo y ese sabor tropical que los folletos propagandísticos de turismo se han empeñado en otorgar a todo lo nuestro!...»

F. J. J.

## Sindicato Provincial del Olivo de Baleares:

**AVISO: PARA TODAS LAS EMPRESAS ENCUADRADAS EN EL SINDICATO VERTICAL DEL OLIVO**

Se pone en conocimiento de todos los interesados pertenecientes a cualquier Grupo de los encuadrados en el Sindicato Vertical del Olivo, que próxima a realizarse la importación de una partida de camiones, podrán dirigirse al Sindicato Provincial del Olivo en solicitud de dichos vehículos.

Para ello rellenarán los modelos de solicitud que obran en el Sindicato Provincial del Olivo para cada Grupo de los encuadrados en este Sindicato Provincial. El plazo para la recepción en el Sindicato Provincial del Olivo de las solicitudes, terminará el día 20 de Octubre del corriente año. — Palma a siete de Octubre de mil novecientos cuarenta y ocho.

El Jefe del Sindicato



Sólo SEPTOMIDA, el Talco Vitaminado es eficaz para evitar escoriaciones, granos, rojeces y otras afecciones de la piel. Es de gran utilidad para después del baño y afeitado.

Pedid una muestra gratis a LAVISA - Sección 10-S Torrijos, 48 - Barcelona, adjuntando una peseta en sellos de correo para gastos de franqueo

La gracia y alegría infantil se logran con

**TALCO VITAMINADO**

**Septomida**

¡Vd. puede ser millonario!

participando en el

Gran concurso de los 60 millones

Las bases se publicarán el próximo domingo

**SE VENDE**

Partida importante de Cloruro potasa.

Informes: Sindicato, 124. Teléf. 4213.

## Gobierno Civil

**DESPACHO Y VISITAS**  
El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don José Manuel Pardo Suárez, después de haber despachado los asuntos oficiales recibió ayer las siguientes visitas:

Delegado Sindical Provincial y Procurador en Cortes don Jaime Rotger Presidente del Veloz Sport Balear y Teniente de Alcalde don Miguel Nadal; Alcalde de Felanitx y Diputado provincial; don José María Uldemolins, Diputado provincial; Delegado del Frente de Juventudes señor Coll San Simón; Jefe Provincial de Sanidad Dr. Porcel y Alcalde de Ibiza.

Por la tarde S. E. fué cumplimentado por don Bartolomé Ferrer; doña Coloma Iglesias; doña Ana Vicenta Campos; don Manuel Marlen; don Tomás Muret; don Antonio Bernat; doña Catalina Morey; Rdo. F. Antonio Bauzá; don Eleuterio Gelabert; doña Ana Moralia; don Jaime Rius y don Eusebio Villaverde.

## Religiosas

### CONGREGACION MARIANA (Montesión)

Deseando que el mayor número posible de Congregantes asista a los actos organizados para el próximo domingo en el Santuario de Ntra. Sra. de Cura, con motivo del «Año Mariano», se les participa que en el local de la Congregación podrán recoger los tickets para el viaje y comida, hasta el próximo sábado a las 8 de la noche.

Se encarece a cuantos concurrirán no se olviden de llevar la Medalla.

### EN SAN JERONIMO

Mañana sábado empiezan solemnemente cultos en honor de Nuestra Señora de Pátima. Novenario. A las 7 1/2 de la tarde exposición del Stmo. slemne rosario, ejercicio de la novena, sermón por el P. Bartolomé Reynés, C. O. reserva de S. D. M. y dedicada a la Stma. Virgen.

**CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO**  
El domingo día 10 a las ocho y media misa de comunión reglamentaria.

### JUVENTUD ANTONIANA

El próximo domingo día 10, tendrá misa de comunión general a las ocho y media, con plática por el P. Atanasio.

Después de la misa reunión en la Antoniana.

Se darán las normas para el presente curso y se sacará una fotografía.

### CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día  
Santos Juan Leonardo, cfr. y fdr., Dionisio y compas. mrs.  
Cuarenta Horas  
Concluyen en las Tersas. Exposición a las cuatro de la tarde. A las 6 1/2 continuación de la novena con sermón por el P. Pedro Blanco, S. J. y reserva.

### Actos religiosos

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia San Felipe.

## Cotizaciones de Bolsa

Día 7 de Octubre de 1948  
**BLSA DE BARCELONA**  
Fondos Públicos

Interior 4 % 1944, 87'50. — Amortizable 4 % Octubre 1945, 100'35. — Id. 4 % Noviembre 1945, 100. — Id. 3 1/2 % 1946, 91'25. — Id. 3 % 1928, 87'75. — Ayuntamiento de Barcelona 4'50 % 1941, 87. — F. C. Tángar a Fez 4 %, 000. — Banco Hipotecario de España 4'50 % Serie A, 89'50. — Cédulas Crédito Leal 4 % Lotes, 95'75.

### Acciones

F. C. de Cataluña, 190. — Metro Transversal, 000. — Catalana Gas, E. 000. — Unión Eléctrica Madrileña, 150. — Compañía Transmediterránea, 154. — Española de Minas del Rif, 242. — Sociedad Hullera Española, 000. — Duro Falguera, 000. — Banco de España, 000. — Banco Exterior de España, 000. — Banco Hispano Colonial, 655. — Sociedad General Aducarera, 162. — Sociedad Anónima Cros, 500. — Española de Petróleos, 352. — Maquinaria Terrestre y Marítima, 000. — Unión Española de Explosivos, 335. — Filipinas, 000. — Compañía Telefónica, Preferentes, 151. — Id. Id. Ordinarias, 143. — Fefasa, 000. — Iberduero, 000.

### BOLSA DE MADRID

Fondos Públicos  
Deuda Interior 4 %, 88'25. — Id. Exterior 4 %, 108. — Id. Amortizable 4 % Octubre, 99'60. — Id. Id. 4 % Noviembre, 99'75. — Id. Id. 3 y 1/2 % 1946, 91'15. — Id. Id. 3 % 1928, 89'50. — Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2 % A., 89'50.

### Acciones

Banco de España 379. — Banco Exterior de España, 000. — Banco Hipotecario de España, 313. — Banco Hispano Americano, 227. — Banco Español de Crédito, 600. — Chade, 000. — Sevillana de Electricidad, 210. — Unión Eléctrica Madrileña, 149. — Hidro Eléctrica Española, 367. — Iberduero, 259. — C. A. M. P. S. A., 136. — Altos Hornos de Vizcaya, 171. — Azucarera Española, 162. — La Unión y El Fenix Español, 000.

## CRONICA

**Peticion de mano**  
Por D. Pedro Mascaró Torrens y doña Clara Quetglas Vicens y para su hijo Pablo ha sido pedida a don José Rodríguez y a doña Antonia Ripoll la mano de su hija Paquita.

La boda se celebrará en breve.

**Natalicio**  
El hogar de los esposos don Bartolomé Salvá Rubí, fabricante de calzados de Lluchmayor y doña Francisca Mateu Llinás se ha visto aumentado con el nacimiento de un precioso varón al cual se le impondrá el nombre de Francisco.

**El hogar de nuestro amigo el Licenciado en Filosofía y Letras don Eusebio Alomar Oliver y esposa doña Micaela Casasayas Truyols se ha visto alegrado con el nacimiento de un niño, su primogénito al que le ha sido impuesto el nombre de Eusebio Miguel.**

Nuestra enhorabuena.

**Exámenes**  
Ha terminado la carrera del Magisterio, la distinguida señorita María Francisca Alou Pizá, a quien lo mismo que a sus padres felicitamos cordialmente.

### Viajeros

En el avión de la Iberia llegó ayer a Palma el banquero D. Juan March.

Después de haber pasado una temporada al lado de su padre el pintor Hervin Hubert, anoche embarcó para Barcelona, de paso para París, Suiza y Viena la reputada artista coreográfica señorita Dolores Hubert Windsberger.

Para asistir a la boda de su sobrina, señorita Misericordia Valdes, llegó ayer de Mahón, la señorita Angelita de Sintas Moll.

También llegó en el mismo avión el abogado don Luis Alemany.

Procedentes de Barcelona ayer llegaron a Palma en uno de los aviones de la Iberia don Bernardo Darder; don Juan Domenech; don Angel Muntaner; don Juan Serra; don Luis Alemany; don Julio Pérez y don Emilio Serra.

En el vapor correo de Barcelona ayer llegaron don Manuel Casanovas; don Fernando Blan-

co; don Rafael Villalonga; don Miguel Pallcer y don Emilio Carralafuente Roger.

Anoche salieron para Barcelona don Bartolomé Rovira; don José Fran don Juan Bauzá y don Eduardo Noguera.

Para Valencia salieron en el vapor correo don Jaime Pascual Roger; don Matías Colom; don Antonio Alcover; don Enrique Sureña y don Jaime Miguel Estela.

En uno de los aparatos de la Iberia llegaron procedentes de Barcelona don Francisco Prats; don Miguel Serragut; don Luis Sastre; doña María Luisa Forteza; doña Concepción Font y don Bernardo Cabot.

Por A. y C. llegaron procedentes de Barcelona don Joaquín Díaz Galán; don Juan Rubí Tomás; don Jesús García Huerta; don Luis Rovira Cortés y don Juan Obiol Pons.

De Valencia llegaron por vía aérea don Julián Cortada; doña Dolores y don Bonifacio Feltu Trio; don Miguel Porcel; don Guillermo Rullán Oliver y señoras; don Antonio Terrasa Huguet y doña Aurora Prades.

Esta mañana habrán salido para Barcelona don Jaime Martorell; don Valentín Escalías; don Francisco Bennasar Serra; doña Eugenia Martorell Torres; don Juan Soler Soler; doña Emilia y doña Teresa Mateu; don Andrés Gual Vázquez; don Bartolomé Mir; y don Sebastián Sabater Molina.

## ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 567

Sorteo 7 Octubre 1948

10 CENTIMOS

## ALMACENES CHEZA

Invitan a su distinguida clientela y al público en general a visitar su

## Exposición

Otoño - Invierno

durante los días 10, 11 y 12 del actual.

## CUEVAS DE CAMPANET POR TARRASSO

EXPOSICION GALERIAS COSTA - SABADO 9

## OLIMPIA

SABADO: NOCHE, A LAS 10.  
DOMINGO: TARDE, A LAS 5'30. NOCHE, A LAS 10

## GRANDES VERBENAS

Alternando con el baile, reaparición en su segunda gira a Mallorca del Espectáculo

## Estampas Españolas n.º 2

Con la máxima figura del canto y baile español

## TITINA VELA

ANGELILLO DE VALLADOLID Magnífico intérprete de la canción española  
CONCHITA MONTEAGUDO Genial intérprete de la canción melódica  
LUISITA JORDAN Gentil bailarina  
TONI CANARI Genial humorista  
EMILIO NARES Primer actor cómico

ANTONIO GRACIA Magnífico intérprete de la canción española  
JELI-LOSILLA Canto y baile español  
DORITA CELESTE Gentil bailarina del rango español  
ROSITA JORDAN Bailarina  
ANDRES TORRES Guitarrista

## HACE UN CUARTO DE SIGLO

8 OCTUBRE 1923

En un hotel de esta ciudad se celebró un banquete organizado por la «Unión Protectora Mercantil» para celebrar el XX aniversario de su constitución.

Bajo la presidencia de don Francisco Salas se reunió el Ayuntamiento en sesión de constitución, designándose las Comisiones municipales.

En la Protectora se ha estrenado la película «Luisa Miller»; la empresa tuvo que poner el cartelito de «No hay butacas».

En el Lírico, por la Compañía de Díaz-Artigas se ha puesto en escena «Primorosa», con gran éxito.

## DIPUTACION

### TOMA DE POSESION DE UN NUEVO GESTOR

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Provincial. Presidió don Pedro Salas Garau y asistieron los Gestores señores Felíu, Pizá, Ferrer, Obrador, Uldemolins y Puget.

Entre otros, se aprobaron los siguientes asuntos. Fué aprobado el pago de los Becarios de la Diputación.

Conforme a lo propuesto por los Excmos. Sres. Obispos, fueron designados los seminaristas que disfrutaran de becas para estudios sacerdotales.

Se acuerda solicitar un informe de un Abogado en ejercicio en vista de un oficio recibido del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda trasladando un escrito de la Dirección General de Propiedades territoriales referente al edificio que ocupa la Prisión Provincial.

Tomó posesión del cargo el Gestor Provincial don Luis Pizá Bauzá, siendo atenta y amablemente saludado por el señor Presidente, que en nombre propio y en el de la Gestora le dió la bienvenida, diciendo al señor Pizá que no dudaba, por conocer sus dotes, sería inestimable elemento y colaborador entusiasta para el estudio y solución de los problemas que afectan a la provincia.

El señor Pizá agradeció las cariñosas frases y bienvenida del señor Presidente, añadiendo que toda su voluntad, ya que no podía ofrecer una eficiencia de que carece, quedaba al servicio de la Diputación, del señor Presidente y de sus compañeros de Gestora.

## ARTE

### EXPOSICION HOMENAJE A ANTONIO FUSTER

En Galerías Meliá

En Galerías Meliá, ayer por la tarde, a las siete y media, tuvo lugar un homenaje póstumo dedicado al notable pintor Antonio Fuster que a finales del siglo pasado destacó entre los artistas de su época.

Consistió la deferencia en una nutrida exposición de su obra, con aportaciones de distintos períodos de su vida artística.

Ocupa lugar primordial su obra póstuma, inconclusa por motivos de su temprana muerte. Nació Antonio Fuster en 1953, y falleció a la edad de 49 años.

Destaca de la obra expuesta una serie de retratos verdaderamente impresionistas, al lado de otras telas tratadas con el más concluyente academicismo y así mismo llaman poderosamente la atención algunas notas de primorosa ejecución.

Sobre el caballete que sostuvo sus realizaciones más inspiradas, figura el retrato magnífico que le ofreció su mejor amigo y compañero Francisco Maura, al pie del cual la sobrina del homenajeado, doña Josefina Fuster Valenti, depositó un ramo de flores.

Las obras que se exhiben, son todas de propiedad, por lo que no están a la venta.

Asistió al brillante acto un nutrido y selecto público.

Q. C.

## VALE

por un Lote de Propaganda a precio especial, de los Extractos Concentrados DENSIER para prepararse los productos de perfumería siguientes:  
1/2 litro. Masaje para el afeitado  
1 litro Agua de Colonia Vieja  
1 litro. Ronquera para el cabello  
Todo por Ptas. 12.— franco de portes por correo certificado y a pagar al cartero al recibir el paquete.  
Envíe este Vale y su dirección a  
ESPECIALIDADES MILLAT, Apartado 541 Barcelona.

Decreto del Ministerio de la Gobernación

Normas para la celebración de elecciones municipales

PROCEDIMIENTOS DE VOTACION Y CANDIDATURAS

NORMAS

Madrid.—Por el Ministerio de la Gobernación se publica un Decreto por el que se dan normas para la celebración de elecciones municipales.

Dispone el Decreto que los concejales de cada Ayuntamiento serán designados por tercias partes en la siguiente forma:

Una, por elección de los vecinos cabeza de familia; dos, por elección de los organismos sindicales radiantes en el término municipal; tres, por elección que harán los concejales representantes de los dos grupos anteriores, entre vecinos miembros de entidades económicas, culturales y profesionales radiantes en el término municipal.

Si éstos no existiesen, entre vecinos de reconocido prestigio de la localidad.

Las elecciones municipales serán convocadas por Decreto y tendrán lugar dentro de los treinta días siguientes a la publicación del mismo en el Boletín Oficial del Estado, debiendo mediar por lo menos treinta días entre la fecha de la convocatoria y la que se fije para comienzo de las votaciones que se verificarán en tres domingos consecutivos.

Son electores: 1. para la designación del tercio de representación familiar todos los vecinos del respectivo municipio mayores de veintinueve años, o menores en el caso de haber cumplido los 18 años o mujeres, incluidos en el censo electoral de cabeza de familia.

2. para la designación del tercio de representación sindical, los españoles de uno y otro sexo, vecinos y mayores de 21 años, o 18 caso de estar emancipados, que se hallen afiliados a la organización sindical medianamente la inscripción directa a alguna de sus entidades radiantes en el término municipal y que hubiesen sido nombrados compromisarios al efecto.

3. para la designación del tercio representativa de entidades económicas, culturales o profesionales, los vecinos que ostenten la calidad de concejales electos por los grupos anteriores. Todo elector tiene derecho y la obligación de votar, pudiendo excusarse únicamente de hacerlo los mayores de 70 años, los impedidos físicamente, los clérigos y religiosos, los Jueces de primera Instancia municipal y comarcales en sus respectivas demarcaciones y los notarios en el territorio del colegio a que pertenecen.

Son elegibles para el cargo de concejal todos los españoles, varones o mujeres, vecinos del respectivo municipio mayores de 23 años que sepan leer y escribir y en quienes concurren además las particularidades de: la de ser elegidos en representación de la institución familiar se requiere inexcusablemente la condición de cabeza de familia; para serlo como representante de la organización sindical, hallarse afiliado a la misma; para serlo en concepto de representantes de las entidades económicas, culturales o profesionales, pertenecer como miembro a cualquiera de ellas.

También determina el Decreto...

de las condiciones de incapacidad para el cargo de concejal, entre los que se encuentran los funcionarios en activo de la respectiva entidad local y los empleados de servicios por ella municipalizados; los que estén interesados en contratos o suministros con cargo a fondos públicos dentro del término municipal; los que tengan entablada contienda judicial o administrativa con el Ayuntamiento dependiente del mismo, y los abogados o procuradores que les dirijan o representen en el litigio; los industriales socios colectivos, gerentes, directores, consejeros o empleados de sociedades o empresas que produzcan o suministren artículos municipalizados o presten servicios análogos a los municipios y los que desempeñen cargos semejantes en empresas concesionarias de servicios municipales.

Tampoco pueden ser elegidos concejales los comprendidos en el artículo tercero de la Ley electoral de 1907. La elección del tercio de concejales de representación familiar se verificará mediante la emisión de sufragio igual directo y secreto por los vecinos inscritos en el censo electoral de cabeza de familia formado por la Dirección General del Instituto Nacional de Estadística, cada término municipal constituirá un solo distrito electoral con la división en secciones que sirvió de base para la confección del censo de cabezas de familia de 1945. En el término de cinco días a partir de la publicación del Decreto de convocatoria celebrarán sesión las Juntas Municipales del Censo electoral con el fin de designar los locales donde han de instalarse los colegios electorales, en las puertas de los cuales se harán exponer las listas de electores correspondientes a cada sección.

Solo podrá ser elegido válidamente concejal quien previamente haya sido proclamado candidato y aparezca incluido con tal carácter en la lista municipal del censo. Serán nulos y no podrán computarse a ningún efecto los votos emitidos a favor de quien no figure en la citada lista.

Cada elector podrá votar consignándole al efecto en la correspondiente papeleta tantos nombres de la lista de candidatos proclamados cuantos sean los concejales que hayan de elegirse por el respectivo distrito. Serán proclamados candidatos por el grupo de cabezas de familia los vecinos que lo soliciten por escrito en la Junta Municipal del Censo o sean a la misma propuestos por quienes estén facultados para ello en el tiempo que medie desde la convocatoria de las elecciones hasta quince días antes del señalado para su celebración y cumplan alguna de los requisitos siguientes: Estar desempeñando o haber desempeñado el cargo de concejal en el propio Ayuntamiento durante un año como mínimo, ser propuesto por dos Procuradores o ex Procuradores de las corporaciones locales de la provincia; por tres diputados o ex diputados provinciales o por

cuatro concejales o ex concejales del mismo Ayuntamiento; ser propuesto por vecinos de cabeza de familia incluidos en el Censo electoral del respectivo distrito en número no inferior a la vigésima parte del total de los electores. La proclamación de candidatos se verificará por la Junta Municipal del Censo en sesión pública celebrada el domingo anterior al señalado al de la elección a las diez de la mañana.

En el siguiente día al que tenga lugar la proclamación de candidatos la Junta Municipal del Censo confeccionará una lista conclusiva de todos ellos que permanecerá expuesta al público en el tablón de edictos hasta la fecha señalada para la elección. Los candidatos proclamados tendrán derecho a presenciar todas las operaciones electorales por sí o mediante apoderado, a nombrar un interventor y un suplente por cada sección, y a formular las reclamaciones y de denegar los recursos que estimen convenientes. La proclamación de candidatos equivalentes a su elección como concejales en los distritos donde el número de aquéllos no sea superior a éstos. También determina el Decreto las condiciones que han de reunir el presidente, los dos adjuntos y los interventores de cada mesa.

El presidente y los adjuntos además de ser electores en la sección en que actúen y saber leer y escribir, deberán poseer un título académico o profesional, o ser beneficiario del Régimen de protección a familias numerosas o esté afincado en el municipio de que se trate o ejercer en el término actividades de carácter agrícola, industrial o mercantil.

Dentro de los quince días siguientes a la publicación de convocatoria los Alcaldes de toda España propondrán a las Juntas Municipales los electores que juzgan más idóneos para desempeñar los cargos de presidente y adjuntos de cada una de las secciones. Las mesas estarán definitivamente nombradas ocho días antes del señalado para la elección. La mesa compuesta del Presidente y dos adjuntos se constituirá a las ocho de la mañana del día fijado para la votación y desde la indicada hora hasta las nueve examinará las credenciales que los interventores presenten, admitiendo a éstos, el procede al ejercicio del cargo. La votación dará comienzo a las nueve en punto de la mañana, continuando sin interrupción hasta las cinco de la tarde. El jueves siguiente a la elección la Junta Municipal del Censo llevará a cabo sesión pública que dará comienzo a las 10 de la mañana y se prolongará sin interrupción todo el tiempo que sea necesario para el escrutinio general en el que se quedarán refundidos los parciales de las distintas secciones. Caso de empate entre candidatos, se resolverá en favor del candidato de mayor edad. El número de compromisarios sindicales será igual al decuplo

del de concejales que deban elegirse por su grupo en el respectivo Municipio.

Siempre que sea posible la designación de compromisarios sindicales se llevará a cabo en forma que el número total de éstos distribuya equitativamente entre las distintas categorías profesionales y unidades económicas.

Los compromisarios sindicales serán designados por el procedimiento de elección de segundo grado previsto en el Decreto de 17 de julio de 1943 sobre provisión de jerarquías en las unidades sindicales.

La elección de compromisarios sindicales deberá hacerse el miércoles siguiente al domingo señalado para la de los concejales de representación familiar.

Cada compromisario podrá votar por papeleta y secretamente tantos nombres de los incluidos en la certificación de candidatos proclamados cuantos sean los concejales que hayan de designarse.

Para la elección de los representantes de entidades dice el Decreto que en todos los Gobiernos Civiles se abrirá un registro especial de las entidades económicas, culturales y profesionales que deban sus miembros respectivos participar en la elección.

Dichas entidades deberán solicitar su inscripción en el registro dentro del término de ocho días contados desde el día siguiente al de la publicación del Decreto de la convocatoria, sin necesidad de acreditar otro requisito que el de llevar como mínimo un año de existencia legal.

El número de miembros de esta clase ha de ser igual o superior a la tercera parte del total de vecinos cabezas de familia inscritos en el censo.

Caso de que no alcancen los Gobernadores decidirá los puestos que deban ser adjudicados, cubriendo lo resto con vecinos de reconocido prestigio en la localidad.

Para la elección de estos representantes de entidades será aplicable lo dispuesto a la de los concejales representantes de la organización sindical sin otra variación que la de entenderse sustituido la denominación de compromisario por la de concejales.

Asimismo el Decreto trata también de los recursos contra la invalidez de la elección y afirma que todo español que se halle en pleno goce de derechos civiles y políticos y tenga la calidad de elector, podrá impugnar la elección interponiendo en el término de cinco días desde que haya tenido lugar la proclamación del grupo de concejales ante la Audiencia Provincial respectiva recurso de nulidad que habrá de fundarse en motivo grave de procedimiento de encabezar los concejales proclamados de las condiciones precisas de hallarse incurso en alguno de los casos de incapacidad. Transcurridos sesenta días desde la última votación se reunirán en la Casa Consistorial y bajo la presidencia del Alcalde los concejales proclamados y se

Continúa en la pág. siguiente)



La U.R.S.S. tiene los pies de barro

Poco más o menos ya sabemos lo que sucede en la O. N. U.: vi los discursos condenatorios de la política del Kremlin y oímos antes de los delegados bolcheviques; resoluciones condenatorias de las democracias y actitudes airadas de Rusia; enorme nerviosismo, pánico incluso, ante las perspectivas de una guerra inminente, ante la energía de los occidentales y la torpeza de los soviéticos; y al final... nada. El bloqueo de Berlín continuará produciendo nuevos incidentes graves, la aviación aliada mantendrá el te aéreo en un alarde magnífico de eficiencia, sosteniendo una ciudad de varios millones de habitantes igual que lo viene haciendo desde hace meses (el 1 de abril comenzó el bloqueo ruso). Y cómo terminará esto? He aquí la pregunta está en todos los labios. Nosotros, optimistas, estamos convencidos de que ni los occidentales soviets quieren la guerra, y que ésta, si estalla, contra la voluntad de ambos bandos beligerantes. Lo que ocurre, a nuestro juicio — y vaya por Dios que ésta es una mera opinión — es que los occidentales, cuya fuerza se basa en la potencia atómica, se encuentran seriamente debilitados por la guerra electoral norteamericana, esa especie de enfermedad que cada cuatro años aqueja al régimen yanqui. Durante más de seis meses, incapacitando al país, una firme política internacional; y que los rusos, que están exactamente enterados de este hecho y su gravedad, lo aprovechan para una política de audacia destinada a obtener resultados que, un pasado noviembre, no podrán ni soñar en conseguir. Sea Truman, Dewey el vencedor del maratón hacia la Casa Blanca, el resultado será el mismo: Estados Unidos recobrará su libertad de decisión y si ahora, en plena crisis, está mostrando la energía que demuestra en las discusiones y se prepara en el orden político-militar a forma que lo hace — véase como simple referencia el Consejo Guerra que celebra el bloque occidental, con Norteamérica y Canadá como observadores, es decir, como respaldo de sus decisiones — puede calcular en qué forma responderá entonces, a los desafíos del Kremlin. Y la Unión Soviética, en este caso, ¿qué hará? Pues simplemente, dar marcha atrás; porque, estamos convencidos de que la U. R. S. S. es el coloso de bronce con los pies de barro.



DEWEY Está corriendo el maratón hacia la Casa Blanca

EVITE INFECCIONES

VELE POR LOS CASOS DE URGENCIA



La previsor, tiene siempre la botella a punto cuando el médico se la pide. Nunca falta en el hogar, para su agilidad de espíritu. En el botiquín, no topada con su cierre de origen, evita a traicioneras infecciones posibles, previene usando diariamente el agua Oxigenada Neutra Foret, toda familia, en enjuagues bucales, gargas, lavados íntimos y de manos. La guarda como preciosa reserva para los imprevistos de heridas por corte, golpe, fractura abierta, picadura o supuración, etc.

Es por excelencia el desinfectante clásico y permanente, anti-béptico, microbicida y coagulante de energía sin par. Esta es debido al desarrollo de oxígeno nascente, de poder penetrante en las heridas. Produce espuma al contacto y obra a fondo dejando agua como único residuo.

No se vende a granel. Es sólo legítima la botella que lleva su cierre precintado de garantía.

Es la marca clásica que responde a la tradición de una gran industria.

AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET

FORET, S.A. - BARCELONA VIGILA EN SU HOGAR

COMPRAS

MAQUINA calculadora con sumario perfecto estado con marca extranjera acreditada. Francisco Tejedor García, A. fábrica embutidos. Feixas, teléfono 37.—(18).

COMPRARIA patente para confitería y pastelería. Informes: Dols, San Miguel, 8.—(11).

COMPRARIA aserradora. Informes: Dols, San Miguel, 87.—(9).

FINCAS

CHALET en El Rafal, sólida construcción y hermosa decoración. 1400 m. de huerta con agua abundante. Pie traviesa, todo libre por 160 mil pesetas. Informes: P. Arzobispo O. Miles 20.—(30).

POR AUSETARME vendo en Inca sitio céntrico libre quillinos. Informes: Plaza Oriente 23. Inca.—(15).

VENDO casa nueva, tres dormitorios y garage, todo libre, ensanche. Razón esta Administración. (15)

CASA nueva con dos pisos, construcción magnífica, todo libre, vendo en Son Colomeret. Razón esta Administración. (16)

VENDO junto estaciones con vivienda libre, maderas para dos fincas, una cuatro viviendas, otra dos. 275.000 y 150.000 pesetas. Fincas URBES, Entre el Palacio Avenida.—(25).

Anuncios Economicos

10 palabras. 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDO dos casas señoriales flores, inmejorable situación. Moragues, Mar. 9.—(10).

VENDO casa cerca Borne, primer piso libre. Moragues, Mar. 9.—(10).

VENDO por 500.000 pesetas finca buen interés. Moragues, Mar. 9.—(10).

VENTAS

Manga artificial usada podrá venderse según la disposición en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO motocicleta Montesa de estrenar. Razón de Plaza de España 101.—(10).

VENDO Fiat, Chevrolet, carrito chupetería, fono y placas y máquina escribir. Plaza Weyler 24. (14)

VENDO café, buena clientela por no poder atenderlo. Razón: Párcos Manacor, 355.—(12).

VENDO moto B. S. A. impecable, a toda prueba. Obispo Maura, 88.—(10).

OCASION vendo una caja de cambio. Ford 8 camión con motorismo acoplable para volquete. Moto B. S. A. 2 1/2 HP. Informes: Palmer, 8. Inca.—(22).

VENDO Citroën 5 HP, tres plazas impecable y Citroën B. 14 scooter. Trato directo. Informes: C/ Hermanos Barbará 21.—(19).

PIANO media cola marca Pleyel caoba gran conservación se vende. Informes: Roca, Colon número 15.—12. 16).

VENDO tienda comestibles 300 cartillas con vivienda buen sitio. Informes: C. Socorro, número 170.—(14).

POR AUSETARME vendo muebles lujo y ceda chalet. Razón: Luis Salvador 250 De 7'30 a 8'30. (16)

VENDO land sin motor 29 palmos. Todo nuevo. Mayor, 11. Salinas-Colonia.—(12).

TRASPASOS

POR NO PODER atender se traspasa colnada inmejorable situación, gran porvenir toda clase aparatos automáticos. Informes: Teléfono 3069. (18)

TRASPASO tienda comestibles cupo racionamiento bien situado. Informes: Obispo Maura, 134. (11)

TRASPASO en Inca, local muy céntrico propio para café, tienda, etc. Informes: Imprenta Sampol, Teléfono 79.—(16).

POR AUSETARME traspaso tienda artículos niños. Informes: Felis 14. (10)

TRASPASO local plaza España. Razón esta Administración. (10)

MAQUINARIA VENDO grupo gaséneo, motor 20 HP, buen funcionamiento, precio económico. Vendo en José López, 54. Manacor.—(16).

VENDO motor Rex 6 HP, y polimotor 5 HP. Calle Buñela, 6 Palma.—(13).

TRABAJO

SE OFRECE matrimonio sin hijos, la mujer para cocinera y el marido para criado o trabajos del campo. Inmejorables referencias. Informes: Herreria, 77.—13.—(24).

SASTRE faltan aprendizas adelantadas. Carrío, 1 pral. y Oficina de Colocación.—(11).

ENSEÑANZAS

PREPARACION carrera practicante, enfermera, practicantes militares. Informes: Luis Salvador, 101. 1.ª 2.ª. (12)

HUESPEDES

PARTICULAR cede habitación preferible militar. Informes: Carré Triquet, de 9 a 1 mañana. (13)

PARTICULAR admitiría huéspedes, pensión completa. Héros Manacor 28.2.1.º.—(10).

HABITACION amueblada con derecho a cocina, casa particular alquila a matrimonio solo, o señorita. Informes: Ponda Balear, Enrique Alzamora, 4. De 1 a 2.—(24).

ALQUILERES

SE ALQUILA 1.º piso moderno, espacioso todo confort, situado en el Ensanche. Informes: M. Marqués, 2. (16)

VARIOS

ASERRADERA industrial se alquila a domicilio para cocina y estufas, carbón vegetal y mineral. Teléfono 3380. (17)

PASAPORTES. Tramitación rápida y económica. Gestoría Risselló, Jaime II 94, entlo (10)

VIAJE Francia-Italia en próximo viaje. Francia, Italia, Suiza, excepto encargos. Pelaires, 409. La Lloria.—(14)

MANTOS de novia, de tul francés, se alquilan. Huertes, 48.—(10)

EN AMERICA pasaportes, tramitaciones, traducciones y gestiones Delegaciones en Buenos Aires, Brasil, Chile, Cuba, México, Uruguay y Venezuela. Gestoría Mundial, Jardines de la Gorieta, frente Teatro Lírico Palma de Mallorca.—(30)

FLORACION jabones lujo, coñacs y brandes escharya o colaboración Apartado 571.—(11).

CEDERIAMOS la explotación de magnífico establecimiento de turcamarios colas a instalación. Negocio en marcha y conocido. No. Informes: Dols, San Miguel 87.—(20).

PERDIDAS

PERDIDO perro setter irlandés color rojizo. Atiende con Terry, Vallor, 29. Teléfono 2170. La Selecta. (16)

# DEPORTES



## El San Andrés, difícil visitante para el Atlético Baleares

### Hoy terminará sus entrenamientos el equipo palmesano

No ha hecho mella en las filas blanquiazules la pérdida del partido contra el Mallorca, pues no se trataba más que de un encuentro en campo contrario, y siempre que así sucede, ya se sabe que las probabilidades de ganar son menores que si se juega en su propio campo. Por ello la derrota del pasado domingo, para el Atlético Baleares, no ha sido más que perder una de las oportunidades que tiene de lograr puntos positivos. Por ello es que decimos que la derrota del pasado domingo no ha hecho mella alguna en las filas del equipo de «Son Canals».

Ha sido todo lo contrario, ya que en virtud de haber perdido este encuentro, Cros se ha esmerado más en la preparación y la puesta a punto de sus jugadores. El martes por la mañana tuvo lugar el acostumbrado entrenamiento y esta mañana tendrá lugar la última sesión de la semana. Ello quiere decir que esta noche, el «mister» del Atlético dará a conocer a la Junta Directiva, el equipo que el domingo ha de enfrentarse al San Andrés.

De momento podemos adelantar que habrá cambios, probablemente en la defensiva y delantera. Estamos por asegurar que en la defensiva reaparecerá Tassero, no habiendo sido designado quien será su compañero de línea, pues existe la duda de si alineará a Amengual o Liompart. La línea media, al parecer, no sufrirá modificaciones. En la delantera puede que reaparezca Manolo Barceló, quien ocuparía el extremo

izquierda, siendo probable que no haya cambios en el resto de la línea, es decir que los otros cuatro sean los mismos que jugaron contra el Mallorca.



MORRO a quién la suerte no ha acompañado en los partidos jugados con su nuevo club.

Como ya decimos desde un principio, todo ello son suposiciones, pero unas suposiciones que nos atrevemos a decir que serán realidades. Quien tiene la palabra es Cros, y este no dirá su última palabra hasta esta noche.

Las noticias que tenemos referentes al San Andrés, son de que se trata de un buen equipo, por algo figura en la clasificación con un «más uno». Es decir, igual que el equipo de «Son Canals». También tenemos noticias de que el pasado domingo jugó un gran partido, ya que el Constancia no se entregó fácilmente, sino que sacó a relucir esa maravillosa W-M, que practican los muchachos de Platko.

Entre sus jugadores destacan Tabales, aquel portero que sacó buenas actuaciones tuvo en el Atlético Aviación, y que el pasado año en el mismo «Son Canals» llevó a cabo una maravillosa actuación. Otro de los jugadores del cuadro visitante es Sendra, el que fue del Atlético Baleares y que en las dos últimas temporadas figuró en el Bada'ona. Y como medio centro juega el veterano ex-barcelonista Vá, que también es conocido en Palma. En una palabra, que se trata de un buen equipo y que estamos seguros dará mucho trabajo al Atlético Baleares, pues no existe la menor duda de que éste saldrá dispuesto a lograr la victoria. Y si no... el domingo ya veremos. ENEBE

**NOTA DEL C. D. ATLETICO BALEARES**  
Los Sres. Socios para poder presenciar el partido del próximo domingo contra el San Andrés deberán exhibir el pase n. 10, los que no lo tuvieran en su poder podrán recogerlo el sábado en el Local Social de 7 a 9 de la noche y el domingo por la mañana en el Campo de Son Canals, en que se jugará el partido con el Murenses de primera regional. Igualmente se les recuerda la obligación de proveerse del emblema especial para fútbol el cual se despachará en los sitios de venta de entradas.

## La jornada del próximo domingo

### I DIVISION

Sevilla—Español  
Valladolid—Oviedo  
Atco. Bilbao—Madrid  
Atco. Madrid—Coruña  
Valencia—Tarragona  
Barcelona—Alcoyano  
Celta—Sabadell

### II DIVISION

Real Sociedad—Badalona  
Murcia—Levante  
Málaga—Gerona  
Hércules—Castellón  
Mestalla—Baracaldo  
Gijón—Granada  
Ferrol—Santander

### III DIVISION

Arenas—Júpiter  
Zaragoza—Tarrasa  
Lerida—Mallorca  
Atco. Baleares—San Andrés  
Constancia—Huesca  
Igualada—Atco. Zaragoza  
San Martín—Escoriaza

### I CATEGORIA REGIONAL

Vulcania—Constancia.  
At Baleares—Murenses.  
Manacor—Poblense.  
Sóller—Artá.  
Collerense—Binisalem.  
San Juan—Soledad.  
Montuiri—España.

## Nueva Comisión administrativa del Club Náutico

Por el Patronato del Club Náutico de esta capital ha sido designada nueva Comisión Administrativa para el régimen interior y administración de la sociedad, que el martes último tomó posesión de sus cargos.

Está compuesta de los señores siguientes:  
Presidente, D. José Porcel Zanoguera.  
Contador, D. Bartolomé Planas Rosselló.  
Tesorero, Sr. Conde de Ribas.  
Secretario, D. Matías Mut.  
Vocales: D. Miguel Monjo March, D. Antonio Roca Porcel, D. José Vich Andreu, D. Juan Liebrés Bernal y D. Gabriel Puigserver Mulet.

### NOTA DEL C. D. CONSTANCIA

Se participa a los señores socios, que para el acceso al campo con motivo del partido «Constancia-Huesca» del próximo domingo, día 10 del actual, será indispensable la presentación del recibo n. 10 del corriente mes, el cual podrán ser retirado durante el domingo por la mañana en el local social a por la tarde en las taquillas del campo.

El despacho de entradas y localidades tendrá lugar a partir de hoy en el local social. A las cuatro y media empezará dicho encuentro.

## nauticas

### IV TROFEO GARCÉS DE LOS FAYOS PARA LA CLASE SNIPES EN IBIZA

Organizado por la flota divisionaria de snipes núm. 26 del Club Náutico Ibiza, se celebrará un aguas del puerto de su vecina isla el cuarto «Trofeo Garcés de los Fayos» instituido por los entusiastas deportistas náuticos ibicencos, en agradecimiento al celo y protección dispensada al deporte náutico y en especial a las competiciones a la vela, por el Excmo. señor don Manuel Garcés de los Fayos y García de la Vega.

Tan interesante regata tendrá lugar durante los días 10, 11 y 12 de los corrientes y en ella participarán las distintas flotas de Baleares.

La Flota de la Base Naval de Baleares, mandará a Ibiza una representación, integrada por Mas patroneando a «Castor», Montojo a «Bellatrix»; Jáudenes, a «Pollux»; Dezcailar, a «Alción» y Lerma a «Rigel», estando pendiente a designación de los representantes de zonas de la Base de Aviación de Palma, Hidro de Pollensa y Club Náutico de Palma que se desplazarán a la vecina isla para disputar tan estimado trofeo.

El año 1945 se inició tal campeonato que ganó el «Ereso» del Club Náutico de Ibiza, patroneado por Francisco Costa y Ernesto Mayans, triunfo que repitieron el año siguiente los mismos deportistas con el mismo balandro.

El año anterior, fué el vencedor Domingo Guasch, llevando de proel a Juan Mari, con el snipe «Avis», también del Club Náutico de Ibiza, o sea que durante los tres años que viene corriendo el trofeo «Garcés de los Fayos» han sido siempre los ibicencos quienes vencieron.

## Despedida al Agregado Comercial de E.E. UU.

### Importante discurso del Sr. Suances

(Retirado de la edición anterior)  
Madrid 6.—Bajo la presidencia del Ministro de Industria y Comercio, don José Antonio Suances, y del Encargado de Negocios de los Estados Unidos de América, Mr. Culberston, se ha celebrado el homenaje de despedida que la Cámara de Comercio americana en España ha tributado a Mr. Harold M. Randall, que durante varios años ha desempeñado el cargo de Agregado Comercial en la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.

A los postres, Mr. Smith ofreció el agasajo y recordó los momentos difíciles en que Mr. Randall comenzó a desempeñar sus funciones en España. Auguró que en el nuevo cargo que va a desempeñar de Consejero de los Asuntos Económicos en la América española, España podrá contar con un amigo más y un entusiasta colaborador. Subrayó la importancia de España en la economía de la Europa Occidental y terminó ofreciéndole un obsequio en nombre de la Cámara.

Mr. Randall expresó conmovido su agradecimiento por el homenaje que se le tributaba. Expresó su deseo de que las relaciones entre España y los Estados Unidos sigan siendo cada día más estrechas y agradeció la colaboración que la Cámara le ha prestado en el desempeño de su misión. Terminó brindando por la grandeza y prosperidad de España, y por la fraternidad de España y de los Estados Unidos.

El Ministro de Industria y Comercio hizo un elogio de la comprensión e inteligencia de la labor que ha realizado el señor Randall en nuestro país y le deseó las mayores felicidades en su nuevo cargo.

Se refiere a las fuerzas negativas que hasta ahora se han opuesto a ello y confía en que serán vencidas. «La primera condición para realizar este trabajo ha de ser el propio esfuerzo que deben poner los españoles. La aspiración se podrá realizar el día que exista una auténtica relación y una auténtica paz. España, que ha estado puesta bastante tiempo en la picota, ha sabido realizar esta labor en los años difíciles. Rotos ya los obstáculos, espera que se establezcan relaciones económicas, culturales y artísticas. Cuando ese momento llegue, la posición de España será desarrollada por los propios españoles y estamos dispuestos a dar toda clase de facilidades a las colaboraciones extranjeras y a intensificar nuestras relaciones comerciales hasta el máximo.

El señor Suances terminó su brillante discurso elevando su copa por la grandeza de España y de los Estados Unidos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.—Cifra.

## Consejo de Ministros

### (Continúa en cuarta pág.)

**OBRAS PUBLICAS.** — Decreto por el que se autoriza la ejecución, por el sistema de administración, de varias obras. Decreto por el que se prorroga por un año más la vigencia del referente a pase a la situación de supernumerario de los ingenieros subalternos del cuerpo de caminos, canales y puertos y funcionarios facultativos que se indican. Decreto por el que se nombra Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir a don Enrique Gómez Rodríguez. Expedientes de trámite.—Cifra.

## Normas para la celebración de elecciones municipales

(Viene de la página anterior)  
Se dará lectura a los informes y apellidos de los concejales electos, todos los cuales prestarán juramento ante el Alcalde, quedando así posesionados de su cargo y constituidos provisionalmente los Ayuntamientos.

En la misma sesión resolverá la Corporación acerca de las condiciones legales de los proclamados y quedará constituida definitivamente la Corporación.

El mandato de los concejales durará seis años renovándose los Ayuntamientos por mitad cada tres.

La primera renovación trienal afectará alternativamente y de centro de cada grupo a los concejales ejercientes de mayor y menor edad hasta que se complete el número de los que deben cesar.

En todo lo no previsto en el presente Decreto regirán las disposiciones de la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907.—Cifra.

## Ejercicios de Tiro

Zonas prohibidas durante los ejercicios de fuego real a realizarse por las Baterías del Regimiento de Artillería de Costa de Mallorca, en el cuarto período vigente del plan general de instrucción:

8 Octubre, de 9 a 14: De isla de Toro a Illetas en una profundidad de 14.000 metros, y de Cabo Itregana a S'Estanyol, en una profundidad de 20.000 metros.

Palma de Mallorca 2 Octubre 1948.— El Tte. Coronel Jefe de E. M. Juan Menor.

Ejercicios de tiro a realizarse por el Grupo de Artillería A. A. número 1, durante el actual mes, correspondientes a los diferentes períodos de instrucción del corriente año:

Día 9 de octubre de 9 a 13 y de 15 a 18.—Zonas peligrosas.— El ángulo formado por Faro Forto Colom, Cala Figuera (Santanyi) y Cabo Selinas en una profundidad de 12.000 metros.

Palma de Mallorca 4 octubre de 1948.— El Teniente Coronel Jefe de E. M. JUAN MENOR.

## FRENTE DE JUVENTUDES Estación Preventoria de Son Serra

Ha dado comienzo el segundo turno de a Estación Preventoria de Son Serra.

En este turno además de la enseñanza de gimnasia, religión, lecciones patrióticas y canto por la mañana y por la tarde clases de primera enseñanza y cultura general.

La Estación Preventoria como uno de los organismos más sobresalientes del Frente de Juventudes «la obra predilecta del Caudillo» cumple con la gran misión de que la juventud de España sea sana de cuerpo y alma y esté preparada culturalmente para el día de mañana; así es como ese «Frente de Arriba España» no es un eco sino una realidad.

## La Puebla

### NECROLOGICAS

Aunque con unos días de retraso, debido a nuestra ausencia, deseamos con sumo pesar y gran sentimiento, la muerte ocurrida la pasada semana, de nuestro gran amigo el doctor don Miguel Serra.

Su muerte ha sido muy sentida en todas las escalas sociales y es grande el huyco que deja en nuestra villa.

Desde el momento en que se supo la triste noticia, el sentimiento desbordó y el llanto y la oración, el dolor y el pesar en magna comitiva acompañaron a su última morada el hombre de nuestro pueblo. La lagrima triste muestra, el pesar que anuda la garganta y la tristeza que reúne en la añoranza a los corazones angustiados, han sido muchos e imponentes testimonios de un cariño y de un fervor sin límites hacia el finado.

Que sirvan estas líneas de manifestación exterior del luto del alma y de consuelo para los que quedan, para sus familiares, que somos todos; para sus deudos, que también somos todos.

Que sirvan estas líneas como el último tributo exteriorizado (que el recuerdo será imborrable), al hombre más sencillo, más ecuaníme, más grande que ha conocido nuestro pueblo.

Donde cantan sentimientos sobran líneas y expresiones; y el dolor, a veces, cierra el camino a la pluma y a la expresión. El dolor que atonada y el dolor que silencia son el fruto de la pérdida insustituible.

Descansen en paz.

### FIESTAS

El Gardemía Club celebró el día 3 un gran baile amenizado por las orquestas Ceylán y Rosalinda. La función fué en honor de los mozos de la quinta de 1948.

En el Salón Delicias continúan interrumpidamente las selectas variedades y los bailes semabales a cargo de excelentes orquestas.

### ESPECTACULOS

**Teatro Coliseum**  
«Bodas Blancas» y «Misterio en la ópera».

**Teatro Principal**  
«Soy un prófugo» y «Demasiados maridos».

### ONOMASTICOS

Celebraron su onomástico el pasado día 4, don Francisco Simó Bay, Alcalde de La Puebla, don Francisco Mir, Industrial; la señora esposa del Alcalde, y su hija la señorita Paquita Simó; y don Francisco Alcover Poquet, Presidente de la U. D. Poblense.

### PARA SU MUDANZA

**CASA ROJALS**  
NO LO OLVIDE LE GARANTIZARA SU TRASLADO  
SIETE ESQUINAS, 5 Tel. 2227  
CENTRAL EN BARCELONA  
CAMPO SAGRADO, 21.  
TELEFONO, 35804.

**TEATRO Lirico**  
**Gran Compañía FRANCISCO BOSCH**  
— HOY —  
TARDE A LAS 6'30  
**Los Calabreses**  
— POR —  
CARMEN CABALLERO  
MANUEL BUSTAMANTE  
MILAGROS FERRIS  
Y JOAQUIN TORRO  
NOCHE A LAS 10:  
**La marcha de Cádiz MARAVILLA**  
— POR —  
CONCHITA PANADES  
CARMEN CABALLERO  
FRANCISCO BOSCH  
MIGUEL ROJALS  
Y JOAQUIN TORRO

**VELODROMO "ES COS" - SINEU**  
Domingo 10 Octubre 1948 - A las 4 tarde  
**3 Grandes Carreras Ciclistas, 3 Eliminación - Puntuación Libre categorías**  
**Gran carrera excusiva para principiantes**  
**A 35 VUELTAS - GRANDES PREMIOS**

**¿Ha pedido Vd. billetes de la espléndida RIFA?**  
**BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?**  
Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA  
**PRIMER PREMIO: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!**  
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA  
**SOLO HAY UNA SERIE**  
**Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS!**  
**Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!**

**¡Corura amor!**  
AURORA BAITISTA-FERNANDO REY  
SARA MONTIEL-JORGE MISTRAL  
JESUS TORDUELLAS-MANUEL LINA  
JUAN ESPANTALEON-ROSENO ESCRO  
Director: **JUAN ZORBUÑA**  
**LA HISTORIA VUELVE A REALIZARSE PRODUCIENDO SU SITUACIONES LA MAS ENFRASABLE EMOCION HUMANA EN EL ESPECTADOR**

# EN 1.ª FILA...

De lo comercial, popular e interesante que pueda ser una exhibición de «bouguis» dará idea el paso de las parejas campeonas que hasta ahora actuaron en «Rosales», a «Olimpia» donde ayer tuvieron un lleno.

Francisco Bosch no ha defraudado a nadie. La cola de ayer ante el Lírico era casi esperada. Y el triunfo del cantante mallorquín era esperado también.

El primer espectáculo que actuará en el Balea, será el de Carlos y Adela Vianor con su «Abolengo 1948».

Un empresario muy conocido en esta Ciudad, ha hecho ayer unas declaraciones para nuestro periódico que en breve verán la luz pública.

Aan pisándole la noticia al compañero que hizo la entrevista debemos decir aquí que el mencionado empresario dijo entre otras cosas esta:

—¿Sabe usted cuanto costó el año pasado la película más cara de cuantas fueron contratadas en Palma?

—Ni idea.

—Pues sesenta mil pesetas, y fué, por más señas (Las campañas de Santa María).

—Doce mil duros son muchos duros.

—Y este año, una película que tengo ya contratada, me cuesta cien mil... Hagase usted cargo de nuestro problema...

Paco Prats, el buen violinista de siempre, y actual violinista de la orquesta «Musilandia», nos anunció su propósito de marchar unos días a Barcelona a ver a «Panchito».

Y horas después nosotros veíamos a «Panchito» cabalgando en su magnífica bicicleta por la Plaza de San Antonio.

Titina Vela, tras una vuelta artística por los pueblos de la Isla, hará su presentación en Palma en «Olimpia». Y además será uno de estos días.

Ha terminado felizmente la cura preventiva a que fueron sometidos los miembros de una conocida orquesta.

# espectáculos en Baleares

## Guía del Espectador

### Teatros

#### PRINCIPAL

Compañía de Arte dramático de Alejandro Ulloa con Mercedes Collado. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. «Hernán Cortés», de don Joaquín Dicenta.

#### LIBRICO

Compañía lírica de Francisco Bosch. A las 6'30, «Los Calabreses» por Carmen Caballero, Manuel Bustamante, Milagros Ferris y Joaquín Torró. Noche a las diez. «La marcha de Cádiz» y «Maravilla» por Conchita Panadés, Carmen Caballero, Francisco Bosch, Miguel Rojals y Joaquín Torró.

#### Cines

##### ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, Complementos y Noticiarios

##### AVENIDA ASTORIA

Desde las 3'30 y 4: «La vida secreta de Walter Mitty» (tecnicolor), con Danny Kaye, Virginia Mayo, Boris Karloff y las «Bellezas Goldwyn»; No-Do, Imágenes, dibujos en color.

##### BALEAR PROTECTORA Y METROPOL

Desde las 3'15 4 y 3'15: «Lo que fué de la Dolores», con Imperio Argentina, y «Las tres noches de Eva», con Bárbara Stanwick y Henry Fonda.

##### BORN CAPITOL E HISPANIA

Desde las 3'30, 3 y 3'30: «Desconfianza», por Claudette Colbert, Walter Pidgeon, June Allyson y Lionel Barrymore; «18 años», por María Duval.

##### DORADO

Desde las 3'30: «La gran mentira», por Bette Davis, y «Viaje sin esperanza» por Jean Marais.

##### MODERNO

Desde las 3'30: «El Capitán Tormenta», por Rafael Rivelles, y «El León de Damasco», por Luis Hurtado.

#### ORIENTAL

Desde las 3: «Conflicto inespereado», por Amadeo Nazzari, y «Scherzade» por Ivone de Carlo y Jean Pierre Aumont, en tecnicolor.

#### RIALTO

Desde las 4: «Lo que desea toda mujer» por Don Ameche y Claudette Colbert, y «El Cisne Negro», por Tyrone Power y Maureen O'Hara, (tecnicolor).

#### CINE PROGRESO

Desde las 3'30: «La vida secreta de Walter Mitty», por Danny Kaye y complementos.

#### Varietades

##### TROCADERO

Todos los días tarde y noche. Actuación de Alexandrina de Larios, y Miguel Viens con su nuevo conjunto e Isa Giner.

##### CASABLANCA

Actuación de Teresita Mora, Estrellita Santero, Arlem Dorys, Paquita Albaicín y María del Carmen Gabaldá con Dalmau y su conjunto

Próximo domingo  
CUESTACION DE  
Auxilio Social

SIMBAD  
el  
marino

## LIRICO

### TRIUNFAL REAPARICION DE FRANCISCO BOSCH

La simpatía con que cuenta Francisco Bosch entre sus paisanos, púsose anoche de manifiesto. En el Lírico se congregaron gran número de sus admiradores que llenaron el teatro ávidos de aplaudir a nuestro artista. Y le aplaudieron con calor al aparecer en escena, viéndose obligado a corresponder a la ovación que se le tributó.

Francisco Bosch viene esta temporada dispuesto a no dejarse arrebatar la fama de cantante que conquistara a pulso, ante este público palmasano que, con razón sabe apreciar la pureza de su arte. Su actuación en «Los Calabreses», fué digna de su prestigio.



FRANCISCO BOSCH

dés estuvo magnífica anoche en «Bohemios» junto con el excelente tenor Florencio Calpe, especialmente en el dúo del segundo acto que tuvo que ser bisado. En él cuidaron muy bien el fraseo y los efectos de matiz.

Lo mismo podemos decir del coro ajustado y disciplinado y atento siempre a la batuta.

En «Los Calabreses», Conchita Panadés derrochó gracia y salero, moviéndose magníficamente en escena y Carmen Caballero, lució sus buenas cualidades de tiple dramática.

El barítono Manuel Bustamante, hizo oír aplaudir en su intervención del segundo cuadro de «Bohemios», viéndose obligado a repetir el número junto con el coro. Luis Bellido, Pepe Campos, Ramón Tormo y Carmen Valor, contribuyeron al éxito alcanzado anoche.

Para que nada le faltara a su compañía, Francisco Bosch supo elegir también un buen director de orquesta. Natalio Garrido, es conductor enérgico y competente como demostró anoche, arrancando buenas sonoridades a la orquesta y cuidando los efectos musicales de los coros.

Vestuario y decorados, estuvieron a tono con la calidad de las representaciones.

La temporada, a juzgar por lo que vimos y oímos anoche promete ser lucida de verdad.

PEDRO DEYA

### Sindicato de Actividades diversas

#### AVISO A PELUQUERIAS DE CABALLEROS Y SEÑORA

Al objeto de evitar interpretaciones equivocadas sobre apertura de los establecimientos de Peluquería de Caballero y Señora, durante los domingos y días festivos, este Organismo hace saber que por el limo señor Delegado de Trabajo se ha ratificado todo cuanto se ha dictado sobre la materia de que se trata y, por tanto, todos los domingos y días festivos permanecerán cerrados los establecimientos de Peluquería de Caballero y Señora, salvo en el caso de que haya alguna festividad que por caer en sábado o lunes no hace aconsejable el que tales establecimientos permanezcan dos días cerrados, en cuyo caso podrán permanecer abiertos cuatro horas en días festivos y el personal disfrutará la compensación de descanso, durante cuatro horas, o sea media jornada, cualquier día de los laborables de la semana siguiente.—El Jefe del Sindicato.

Palacio AVENIDA  
SALA Antonia  
TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR HOY

Una maravilla en tecnicolor  
E. HOMBRE DE LOS 70.000 GESTOS  
HILARANTES POR SEGUNDO, EN UNA NUEVA CREACION.

MARINO AVIADOR TAMOR MODISTO VANDERO  
DOCTOR PROFESOR  
DANNY KAYE MAYO  
y las \*BELLEZAS GOLDWYN.  
La VIDA SECRETA de Walter Mitty  
DIRECTOR: NORMAN Z. McLEOD  
PRODUCTOR: SAMUEL GOLDWYN  
En TECNICOLOR

ERA UN TIMIDO... PERO LA FANTASIA LE HIZO VIVIR GESTAS DIGNAS DE UN COLOSO.  
Un soñador que en alas de su imaginación le hará compartir sus truculencias adobadas con carcajadas.  
UN DESFILE DE BELLEZA, MUSICA Y COLOR.  
Si después de ver esta película no se siente abatido de tanto reír... ¡póngase en manos del médico!  
Próximo solemnisimo acontecimiento  
Locura de amor

TEATRO PRINCIPAL  
HOY HOY  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche  
MAXIMO ACONTECIMIENTO ARTISTICO-TEATRAL  
Presentación de la gran Compañía de Arte Dramático  
Alejandro Ulloa  
— CON —  
Mercedes Collado  
Estreno del drama de D. Joaquín Dicenta  
HERNAN CORTES  
El máximo acontecimiento teatral del año  
Mañana tarde y noche  
EL GRAN GALEOTO  
PRONTO: Marcos Redondo

## CINE

Los estrenos  
«Lo que fué de la Dolores»

(Balea Protectora y Metropol)  
Como tributo de homenaje a una vieja —y folklórica— copia de tierras aragonesas, Benito Peró, irabajando para la producción argentina lanzó de nuevo el nombre de Imperio Argentina, unido al suyo, en «Lo que fué de la Dolores».



IMPERIO ARGENTINA

Aparte de los méritos que, desde el punto de vista de lo lírico pueda el film tener, hay que apuntar que Benito Peró se muestra en la cinta como el hábil manejador de una técnica muy bien aprovechada.

Buena puesta en escena, con juegos de luces y sombras y sentido de lo melodramático en mover las pasiones de los personajes: desde la protagonista, con su fatal amor a cuestas, hasta el perverso que la persigue, con su antiguo cantar, hasta ponerla al borde del precipicio.

Benito Peró ha trabajado con espontaneidad un tema popular, servido por una actriz también popular y, al fin, nos ofrece una película de eco simpático y corte sencillo. Gratas las jotas que baila y canta Imperio Argentina.

### «El cisne negro»

(Rialto)  
Un tecnicolor de Henry King, producida para el lucimiento de un juvenil Tyrone Power, un Tyrone Power muy fotogénico y muy espadachín, muy bárbaro y enmoradizo...

«El Cisne Negro», sobre una historieta de piratas del Caribe (dejos de don Emilio Salgari, los hombres volvemos a Salgari con renovado fervor, al pasar los años), Henry King dirigió la película con muchos medios y rindiendo tributo lo que de comercial tenía la cinta.

Hemos citado a la pura anecdota amorosa — el apasionado amor por el pirata hacia la encoquetada damisela nueva o eterna fierrecilla por domar — que corre sobre el tapiz de los abordajes, las intrigas paiciegas, la acción constante en que se mueve la cinta.



Tyrone Power

Además de la pareja protagonista, la bella Maureen O'Hara y el adonisístico Tyrone Power figuran como destacados en el amplio reparto el buen actor George Sanders y Laird Gregar.

La dirección acusa muchos aciertos, los más importantes en trucos resueltos con gracia y el color, al servicio del pintoresco tema, tema lleno de colorido en sí es corriente.

Y «El Cisne Negro» salió con éxito con sus primeras proyecciones ante un público predispuerto al entusiasmo de antemano, por el corte aventurero de la película. — B.

15 años menos!  
EN 15 MINUTOS  
TINTE PARA EL CABELLO  
KOMOL  
CARASA

BORN CAPITOL HISPANIA  
HOY  
Metro Goldwyn Mayer  
Tendrá el honor de presentar la  
Primera Selección Especial  
TRES PAREJAS ROMANTICAS EN UN MISMO FILM  
Claudette COLBERT  
Walter PIDGEON  
June ALLYSON  
en  
DESCONFIANZA  
DIRECTOR: Robert Z. Leonard  
CUATRO ASSES EN UN SOLO FILM  
Claudette Colbert  
Walter Pidgeon  
June Allyson  
Lionel Barrymore  
UNA OBRA MAESTRA DE LA  
Metro Goldwyn Mayer



## De la noche a la mañana

Hace algunos días que me persegue, buscando en mis carnes un punto donde hincar el diente, una frase hecha, común y corriente en castellano. Esa frase es la que dice, como quien nada dice, *de la noche a la mañana*.

Hay que ver cómo retratan nuestra particular manera de ser tales frases y cómo, casi sin que nos demos cuenta, ofrecen al prójimo, mejor que nuestro retrato, la fidedigna radiografía de nuestra alma, de nuestro más recóndito ser.

Aquí —aquí y en Torrelodones— todos lo esperamos todo *de la noche a la mañana*, a todo, *de la noche a la mañana*, lo cremos posible y factible. Frases así explican, entre nosotros, el éxito de la lotería y el secreto de cómo se eternizan entre nosotros tantos mitos y supersticiones, a veces respetables supersticiones y honestos mitos que se justifican por la necesidad que siente el hombre, en cuanto a animal doméstico, por pasar el rato e ir matando el tiempo, igual que si el tiempo fuera su mayor enemigo.

¿Qué se quiere decir, exactamente, con lo *de la noche a la mañana*? Es difícil entrar y desentrañar dichos que, como ese, tienen la historia perdida, extrañada por lo menos y, sin explicación científica, andan en todas las conversaciones, recibiendo, según la ocasión, un matiz nuevo que añadir a sus mil matices de siempre. Comodín de comodines lo mismo pueden ser empleados en la conversación triste que en el relato alegre, ante el grave problema como en la última e infima comidilla del lugar.

*De la noche a la mañana* puede pasar a pobre el rico y a rico el pobre; a sabio el necio y a más necio el sabio. *De la noche a la mañana*, muchos esperan que les nazca la vocación que no tienen — como quien espera que en una noche se le endule el pelo — y otros un amor que no sienten.



A casi todo lo dejamos aquí un poco para esas horas que van *de la noche a la mañana*, horas de ensueño, fantasmagóricas, en las que la mente recorre un largo camino de sucesos mezclados unos a otros, superpuestos, barajados, sin límites concretos en los bordes o fronteras. Cuando alguien, indeciso, dice que consultará *con la almohada*, la respuesta que le piden, miente a sabiendas. Lo que quiere es que *de la noche a la mañana*, el ángel del alba le traiga, en bandeja, la solución.

Ante la gente, aquí, los mejores éxitos de los médicos son los obtenidos con los enfermos que se curaron *de la noche a la mañana*, de golpe y porrazo como quien dice y cuando, haciendo fuego y honor al dicho, aquí a quien creíamos soltero nos amanece casado y con dos hijos ya crecidos, vemos como el milagro constante a que apunta lo *de la noche a la mañana* cobra una grave e importante realidad.

Claro es que el dicho, con el que tantas cosas se explican o pretenden explicarse, lo que de verdad explicaría a una mente imparcial (si pudiera haber tales mentes), es nuestra gran pereza, la falta de especialización, de disciplina y de amor a los caminos rectos que entre nosotros, se estima. Los negocios, las artes, las amistades y hasta el amor, están repletos de gente que se cree que el secreto del triunfo les llegará *de la noche a la mañana* y que, por lo tanto, cuánto hagan por precipitar el desenlace, resulta estúpido e inútil.

Los gacetilleros que hemos llamado de trajín, de horas de trabajo las horas de sueño, que *de la noche a la mañana*, alcanzan el supremo regalo de un papel diario, sabemos como pocos el puro milagro que nos ofrece el ángel del alba de cada día.

J.B.G.

# OPINIONES SOBRE EL GAULLISMO

Por Juan de ALUTA

James Burnham es, quizá, uno de los norteamericanos más justamente famosos. Su libro «Managerial Revolution» o «La revolución de los directores», en el cual, a la luz de las nuevas formas de la sociedad moderna, intenta vislumbrar un mundo social radicalmente nuevo en el porvenir, ha tenido una extraordinaria resonancia en todo el mundo. Claro está que el éxito de su libro ha agudizado en el espíritu de James Burnham la vocación profética. Y para hacer eficaz esta vocación profética, mister Burnham está en busca de «síntomas» preanunciadores del mundo social futuro. Con esta preocupación se ha ido a Francia para estudiar los caracteres del movimiento del general De Gaulle. Y como era natural, para definir estos caracteres, no ha ido a hablar directamente con el propio De Gaulle, sino que se ha dirigido hacia la cabeza pensante del nuevo movimiento, es decir, a André Malraux, famoso autor de la «Condición humana». En sus «Conversaciones con Malraux», Burnham escribe textualmente: «Hay algo que presenta, sobre todo a mi modo de entender, un interés mayor en el gaullismo: el hecho de que es la única realidad auténticamente «nueva» después de Hitler. Ella ha nacido en Francia. Pero si esta realidad nueva permanece nueva y se demuestra capaz de romper el actual dilema entre capitalismo tradicional y totalitarismo, no podría quedarse encerrada en Francia.»

Esta es la opinión de mister Burnham sobre el gaullismo. Pero hay voces más directamente autorizadas que opinan sobre esta nueva formación política. La «Revista de París» acaba de publicar una serie de conversaciones con Malraux, Soustelle, Palowski y Diethelm, verdaderas eminencias del gaullismo. Malraux atribuye el éxito del gaullismo a la necesidad, presente en el hombre francés de luchar contra las fuerzas de disociación del instinto nacional. Soustelle, actual secretario general del R. P. F., parte del principio de que el movimiento de De Gaulle no es un partido político, sino una formación amplia, de tipo nacional. Pero ofrece, al mismo tiempo una serie de aclaraciones técnicas sobre el modo de gobernar del gaullismo. No se trata, dice, de instaurar un régimen



JACQUES SOUSTELLE una de las eminencias del gaullismo.

presidencial a la americana. Los ministros serán responsables ante el Parlamento. El Presidente no habrá de depender de una sola Asamblea, sino que será elegido por un colegio amplio muy representativo, que lo coloque muy por encima de los partidos. «Nosotros representamos la última oportunidad de la democracia», afirma a su vez Gastón Palewski, colaborador de De Gaulle desde la primera hora. Efectivamente, Palewski se dedica a hacer el elogio del «gran hombre». De Gaulle, dice, fué el primer jefe de Estado europeo que lanzó la idea de la Federación europea. «Hay siempre un hombre que representa un momento de la historia... La historia no se hace contra los grandes hombres. Se hace sólo con ellos». En cuanto a Diethelm, es el economista del movimiento y sus reflexiones se mantienen casi exclusivamente en una necesidad de restauración de los valores en su campo.

Todo ello encuentra su síntesis en una expresión final del filósofo del gaullismo, Malraux, que declara: «Cada época tiene su tipo de hombre. Yo creo que nos encaminamos hacia un nuevo tipo de hombre que combinará la energía militante del hombre de acción con el máximo de entrega intelectual y cultural. Hacia una especie de «héroe liberal»».

No sabemos lo que el gaullismo pueda ofrecer a Francia en el terreno mítico. Pero, decididamente, ofrece. Y si en el terreno mítico nos reportamos a la afirmación de Maurice Bardeche en su célebre «Carta a François Mauriac», de que la identificación de De Gaulle con Juana de Arco tiene el mismo acierto que la identificación de Hitler con el Anticristo, nos parece que tampoco los mitos favorecen excesivamente el destino del general de la Resistencia.

(Prohibida la reproducción)

Diganos Ud. algo...

Hombres que infunden vida: RAMIS ALONSO



Habla Ortega de dos clases de personas: unas que infunden vida y otras que la quitan. Todos hemos podido experimentar. Hay personas que, al rato de estar con ellas, parece que nos han robado parte de nuestra vitalidad. Nos sentimos, decaídos, pesimistas, malhumorados, sin ganas por nada. Todo lo contrario ocurre con Ramis Alonso, sacerdote joven, con apariencia casi de mozo, de ojos despiertos y mirada franca, inquieta si bien tranquila y tranquilizadora, es de estas personas que infunden ánimos y optimismo y que, a su contacto, hacen prender el entusiasmo por todo lo bueno y elevado. Conocimos a Ramis Alonso con motivo de la publicación de su interesante y original libro, «En torno al pensamiento de Ortega y Gasset», obra que puede considerarse como continuación de su labor, emprendida allá por el año 1934 en torno de los pensadores españoles, y de su preocupación por el conocimiento del hombre y sus problemas. Ramis Alonso ha dedicado estudios y comentarios a Balmes, Gracián, Huarte de San Juan y ha escrito cosas palpitantes sobre religión y filosofía.

Por todo ello quisimos acercarnos a este hombre y escucharle, y he aquí una mínima parte de la substanciosa charla. —¿No observa un renacimiento filosófico en España? —Sí, indudablemente existe de día en día un mayor interés por las cuestiones filosóficas. —¿A qué cree se debe? —En gran parte a la labor de Ortega y Unamuno, pensadores que, cada cual a su modo, con sus sugerencias han despertado en muchos hombres jóvenes la conciencia filosófica.

—Pero, aparte de esto, ¿no cree usted que también bastantes han ido al campo de la filosofía buscando un refugio, un asidero para no perderse entre la maraña de calamidades presentes? —Es también evidente que muchos no sabiendo o no pudiendo hallar ese refugio necesario en la religión, van a buscarlo en la filosofía. No viendo que ésta no podrá darles ninguna solución definitiva. Lo único que podrá hacer, si es auténtica filosofía, será indicarles el camino: la religión.

—¿Y a qué atribuye ese desvío de la religión de las masas y aun de eso que se llaman «minorías selectas»? —El mal es muy complejo. Podría señalarse, por un lado la falta de verdadera caridad y por otra parte, la falta de preparación sólida, de formación rigurosa de la gente incluso culta. —¿Y cuál cree usted que es en última instancia, la causa de la honda crisis que está atravesando el mundo? —Es este un problema que he pensado y repensado mucho en la soledad de mi gabinete de trabajo. Y he podido llegar a la conclusión de que todo el problema radica en la falta de hombres, de hombres completos de hombres que sepan ser siempre y en todo momento hombres de verdad.

—¿Cómo conseguirlo? —Es esta una cuestión social de honda complicación. Su consecución es primordialmente obra de educación, de formación. Y por desgracia, anda ésta bastante descuidada. La gente se preocupa más de la información que de la formación. Suele interesar más instruir que formar. Es más fácil y se consigue antes. —¿Qué opina usted sobre Ortega y Gasset, cree que se le comprende y valora como se merece? —No. Siempre es difícil valorar a los contemporáneos. Como se ha repetido tantas veces, los árboles impiden ver el bosque y más en el caso de Ortega. Su pensamiento vestido de literatura, de prosa brillante, ha hecho, como dice el mismo, que se resbalara muchos sobre su auténtico pensamiento.

Tampoco hay que exagerar hasta la hipérbole su filosofía. Siempre en el término medio está la virtud. —¿Y entre sus discípulos, cuál cree el de más raigambre filosófica? —Esta es la pregunta más fácil de contestar de todas. Sin lugar a dudas, el mejor discípulo de la generación actual es Julián Marías. —¿Usted sabe la importancia que ve en la labor cada vez más intensa y profunda de este joven pensador? —No es sólo quien le admira. Somos bastantes —le digo yo— quienes seguimos paso a paso y con la mayor atención sus trabajos. —¿Usted cree que conduce a nada positivo el desvío hacia Ortega y Gasset que propugnan algunos? —Nunca es eficaz esta actitud.

Suele ser casi siempre por no decirlo en forma categórica, más táctica, las más de las veces contraproducente. Más que vencer, lo que hace falta es convencer a la gente —sea de la clase que sea— es decir vencer con... —E. R. E.

## CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

### Se aclara lo de Cuesta caro "Buchenvwald"

**BERLIN** Ilse Koch es una rubia arrogante de mirada atrevida, boca voluntariosa y ese aire entre femenino y varonil, que caracteriza al noventa y nueve por ciento de las mujeres alemanas. Durante la guerra se casó con el jefe del campo de concentración de Buchenvwald, y entonces comenzó su fama.

En abril de 1947, un Tribunal militar norteamericano la juzgó, en unión de treinta oficiales y guardianes del campo de concentración, y fué condenada a cadena perpetua. Hace una semana el general Clay redujo la sentencia a cuatro años. Tras una escrupulosa revisión del proceso, resultó que no se había podido comprobar las atrocidades atribuidas a Ilse Koch, especialmente lo de las pantallas de piel humana. La decisión, del general Clay, provocó dentro y fuera de Alemania una reacción escandalosa, el Congreso norteamericano montó en cólera y pidió explicaciones. El secretario de Guerra, Kenneth Royal para dar satisfacción a un Comité de senadores, ordenó a Clay que estudiara si Ilse Koch podía ser juzgada por otros motivos. El ejército norteamericano apoyó a Clay y Clay que tampoco es mancebo se defendió a sí mismo, diciendo: «Yo no soy aquí la máxima autoridad, y bajo las normas judiciales anglosajonas, no he encontrado evidencias bastantes para mantener la condena a prisión perpetua que dictó el Tribunal. Si Ilse es una mujer despreciable y de bajos instintos, lo cual no puede justificarse su ejecución, pero legalmente nada indica que debía encontrarse entre los dieciocho funcionarios del campo de concentración condenados a muerte por asesinato y tortura de sus víctimas.

En resumen, el caso de Ilse Koch está liquidado, a pesar de las presiones de Washington para ser abierto de nuevo y se pide la conmutación de la pena. Las autoridades civiles alemanas anunciaron su intención de procesar a Ilse Koch en octubre de 1949 tan pronto como los americanos la pongan en libertad presentarán los mismos cargos: atrocidades cometidas con los internados de Buchenvwald. Ahora bien, muchas pruebas demostrativas, como las monstruosas pantallas, tan traídas y tan llevadas, han desaparecido del archivo del Ejército americano. El jefe del Cuartel General en Europa cree que los soldados las mandaron a Estados Unidos como recuerdo del campo de concentración.

Ilse Koch, furiosa en su cárcel de Lanzberg, ha declarado a la United Press: «No me extraña que todo el mundo se haya sorprendido de conocer la conmutación de mi sentencia. Yo misma soy sorprendida. Pero, ¿me alegro? Como voy a alegrarme si llevo tres años en prisión y aún estaré otro más siendo completamente inocente.»

José Luis Navarro

### comer a lo "español" en Méjico

**MÉJICO** El mole poblano, uno de los más famosos y exquisitos platos de la cocina típica mejicana, lo inventó una monjita española, que esperaba la visita del señor Obispo en su convento blanco de Puebla. Andaba, por aquellos días, Su Ilustrísima un tanto inapetente. Quizá le sentaba mal la altura; quizá había venido un poco de lluvia de su beatitud; acaso los picaros gorriones le habían picoteado los hermosos bigotes verdes que cuidaba con tanto esmero en la huerta del Palacio Episcopal. ¿Quién puede saber lo que tenía, entonces, Su Ilustrísima? Lo cierto es que andaba inapetente, empezando a amarillear él, que había vivido treinta años en América, madrugando con el alba, acostándose a la puesta del Sol, recorriendo diariamente docenas de kilómetros sobre una mula fuerte, sin miedo a la espada encendida de las picadas venenosas de las pequeñas víboras que midan entre la maleza de los caminos, al salto rápido y terrible del jaguar agazapado... Su Ilustrísima había perdido el apetito y las monjitas de Puebla no sabían qué hacer para arreglar aquella sombra o nube que amenazaba la tranquilidad de sus existencias. Y fué entonces cuando una lega que andaba manejando la cocina, vació un pavo, le puso un aliño de salsas espesitas, le añadió chiles y picantes, y con una intuición genial, derramó sobre el guiso una olla de chocolate bien cuajado.

La Hermanita guardó su secreto celosamente, el almuerzo comenzó y el señor Obispo apenas comió. Pasaron las sopas y así el cocido, apenas sin tocar la morcilla, le obtuvieron los honores que merecían por su sano color, por su apetitoso aspecto, por el maravilloso juego de matices que ofrecía el blanco gelatinoso del tocino; la negrura infinita de la morcilla, el rojo encendido del chorizo sabroso, el amarillo azafrán de la carne bien cocida. Y en este instante crítico apareció sobre la ancha mesa el plato o guisote aliñado con la invención de la Hermana cocinera. El señor Obispo probó de aquella salsa negra y su mirada se arrojó súbitamente. Ya se decidió a trincar un buen trozo de carne y a rociar, con una cucharada de palo, salsa sobre el guiso. El señor Obispo repitió. El señor Obispo tornó a repetir. Cuando por tercera vez se «trenganchaba», la fuente estaba vacía ya y el mole poblano acababa de incorporarse, brillante y triunfalmente a la cocina universal.

Hace unos días, se acaba de inaugurar, en Méjico, un restaurante español. Los dueños de «El Parador» traen en los aviones de la Guest, desde España, frescas sardinas de Bilbao, vinos de Rioja, merluza de Santander, anguilas, salmón, chanquitos malagueños. Anoche cené en «El Parador», con mi esposa. Tomamos un consomé de pollo, una botella de Riscal, una docena de sardinas y un postre helado. Total, la cena de dos personas, es equivalente en pesos de 500 pesetas. Una cosa parecida a la primera vez, que tomé mole poblano. También anoche, algo como una nuez de ballena, se me atravesó en la garganta. Y di la razón a mi esposa cuando, al salir de «El Parador», me decía: —¿No podremos ser nunca ricos, en Méjico? —¿Quién lo sabe... Yo creo que un periodista no puede ser rico nunca, en ningún sitio. —Pues yo tengo mucha gana de tener aquí mucho dinero, para poder comer como come la gente pobre en España: vino, sardinas y naranjas.

Pedro GARCIA SUAREZ

### ¿A quién venció Francia?

**ROMA** Está visto que la pasada guerra, hecha según los vencedores para acabar con los nacionalismos a ultranza, no ha servido para otra cosa que para agasparar los actúales. Ni un sólo día pasa sin que veamos en los periódicos italianos notas de protesta, artículos polémicos y sueltos jeremías provocados por los nacionalismos en contraste. Al sentimiento nacional de los italianos — tan fuerte hoy como en tiempos del fascismo — le duele como un trazo el sentimiento nacionalista de los franceses o el de los yugoslavos, y no digamos nada del imperialismo británico. Con las cosas que he oído a los italianos y las leídas en sus periódicos después de la firma del Tratado de Paz, podría construirse un completísimo diccionario de improperios.

Pero yo les aseguro a ustedes que tantos y tan variados como los que insertaba anoche el artículo de fondo de «Il Giornale D'Italia» no los había visto nunca juntos. Un verdadero mosaico de improperios. El editorial, firmado por el periodista Santi Savarino, director del periódico, está dedicado a Francia y al General De Gaulle. Ambos a dos — así dicen en mi pueblo — quedan al final de la segunda columna como chipas de dómene.

Resulta que hablando el general De Gaulle en Anancy para celebrar el primer aniversario de la ocupación francesa de Briga y Genda, afirmó que jamás aquellas regiones serían devueltas a Italia porque había perdido la guerra. «Nosotros — dijo textualmente el general — fuimos vencedores».

«Vencedores de qué o de quién, general De Gaulle? — le replica Santi Savarino en su artículo de «Il Giornale D'Italia». Y continúa: «En la última guerra Francia ha conocido la más grande derrota que una nación y un ejército hayan jamás sufrido en el curso de los siglos: A la vuelta de cuatro semanas, Francia arrollada, y anulada se rindió a discreción dejando en manos de Alemania millones de prisioneros, millones de soldados y centenares de generales que, marchando al grito de ¡A Berlín, a Berlín! cedieron las armas frente al invasor. El orgulloso Estado Mayor francés que había soñado defenderse en la Maginot, para tomar la ofensiva en los Alpes, descendió a Turín y a Milán y atacar a Alemania por el Tirolo — tal era el plan francés de agosto de 1939 — fué derrotado y humillado».

Nada hay que irrite tanto a los italianos como esa cualidad de vencedores que se atribuyen los franceses. A Italia, que nunca ha negado su derrota — podría confinarse esto con numerosos documentos — le molesta que Francia se de soberbios aires de vencedores. Y por haber sido ahora De Gaulle el paladín del nacionalismo francés se gata unos zurriagos de Santi Savarino.

«Y está es el tan aclamado salvador de la nueva Francia? — se pregunta el periodista italiano — «Si es éste, podemos asegurar que Francia no ha aprendido nada de la pasada derrota, podemos decir que Francia piensa seguir sus viejas huellas, podemos decir que Francia es prisionera y víctima de aquellos locos que ya dos veces la llevaron a la catástrofe y que no dejarán de llevarla a una tercera derrota».

Y por fin, un último aldabonazo a la conciencia del general francés. El general De Gaulle, sin que nadie le haya provocado, insulta nuestro dolor y nos recuerda que él y los suyos son los vencedores y nosotros los vencidos».

ALBERTO CRESPO

### Rusia abandona el Consejo de Seguridad cuando le conviene

**PARIS** Lo que ha sucedido en el Consejo de Seguridad es, a mi juicio, una manifestación más de la escasa eficacia que tienen los organismos internacionales en los pleitos de las grandes Potencias. Quisiera uno creer en la virtud de la elocuencia al servicio de la justicia, y en una fuerza moral que, siendo emanación de ahora tan amplia como la de las Naciones Unidas, impusiera la pacífica e imparcial solución a litigios en ella debatidos. Pero los hechos no ratifican estas esperanzas optimistas.

Hagamos una breve síntesis de la última sesión del Consejo de Seguridad. El señor Parody en nombre de Francia, manifestó su conformidad con la inscripcón de los asuntos, de Berlín en el Consejo. El de Siria también. Y, a continuación, el señor Vichinsky volvió a desarrollar la misma tesis de ayer, añadiendo nuevos argumentos.

Primer.— Varios acuerdos internacionales estipulan que la cuestión que se suscita, el problema de Berlín, es de la competencia del Consejo de Asuntos Exteriores. Este es, también, un instrumento encargado de mantener la paz. Esta misión le corresponde en lo que a Alemania se refiere como el Consejo de Seguridad ha de resolver los problemas de Indonesia, Palestina y Grecia, por ejemplo.

Segundo.— Las Potencias occidentales pretenden que el artículo 107 de la Carta de las Naciones Unidas incluye el precepto de Alemania como lugar geográfico, lo cual es falso. Estas no han creído realizada la reforma monetaria en la estratosfera, sino en dicho territorio, y todo lo que en dicho territorio se hace tiene una repercusión directa en la vida social y en el destino de sus habitantes.

Tercero.— Los delegados de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia afirman que han llevado el asunto de Berlín al Consejo a consecuencia de la imposibilidad de llegar a un acuerdo en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores. Esto no es cierto. Las negociaciones de Moscú han sido, simplemente, discusiones preparatorias, sin carácter oficial. Los embajadores que intervinieron en ellas carecían de plenos poderes.

Por eso, cuando después de una acertada intervención del delegado belga, señor Bramuglia en funciones de presidente del Consejo de Seguridad, puso a votación la inscripción del asunto de Berlín en el orden del día, sólo el delegado de la Unión Soviética y su colaborador doméstico, el ucraniano, se opusieron a ella. Los delegados de los nueve países restantes, que componen con ellos el Consejo de Seguridad, la aprobaron sin titubear. El señor Vichinsky declaró entonces que el Gobierno de la Unión Soviética consideraba este hecho como una violación del artículo 107 de la Carta de las Naciones Unidas y que su delegación no participaría en las discusiones del Consejo de Seguridad, al asunto de Berlín.

Luis G. de LINARES